



告白的殘酷－林怡先交大BBS走紅

2007-12-16 報導／呂伯芬

上個月一篇名為「告白背後殘酷的真相和感受」的文章在無名小站交通大學

(NCTU_TALK) 版廣為流傳並引發連鎖效應和回響。文章內容針對交大學生，用字措詞強烈，許多人紛紛上網回應。而這位引起滿城風雨的話題人物正是目前就讀交通大學顯示科技研究所碩士班一年級的林怡先。

帶著一副黑框眼鏡，一頭黑髮下接著幾搓顏色不一的假髮，林怡先說這是採用義大利最新流行的接髮技術，完全不脫落。「我也沒想到事情會演變成這樣。」個性幽默又健談的林怡先，一見面便迸出這樣一句話，他表示只是單純的想把內心想法和感受與大家分享，希望能因此遇到心有戚戚焉的人相互安慰。沒想到，當初一時衝動的情緒宣洩，卻使自己成為眾矢之的。甚至連部落格、網路相簿等個人空間裡的私人資訊也被毒舌網友拿出來作文章。對此，林怡先說，他嘗試解釋，但似乎為時已晚，「為憤怒而憤怒的人早已無法克制，就像政論節目中失去理智為反對而反對政客般。」

事後版上所有關於此篇文章之討論一律被刪除，林怡先也因為這件事遭到封鎖，無法在上面發表言論。不過他倒是看得很開，只淡淡說了一句：「就這樣吧！反正現在氣也消了。」現在的他很少上BBS，一方面是由於研究所課業壓力繁重，另一方面自己並不沉迷於網路世界，他笑著說，大四之前連什麼叫BBS都不知道呢！

放蕩不羈的過去

長相斯文、作風大膽的林怡先，其實有著一段少不更事的荒唐過往。從小就是師長眼中的問題學生，捉弄老師同學、偷爸爸的錢、離家出走。國中念的是放牛班，但由於對媽媽的承諾，雖然小錯不斷，卻也沒惹出什麼事端。畢業後進入現已改制為虎尾科技大學的虎尾技術學院動力機械工程學系就讀。在他印象中，五專時期因為脫離了家裡的控制，獨自一人在外地生活，就好像脫韁的野馬重獲自由般，行為更加猖狂。

「爸媽不在身邊管，我就甚麼都不怕了。」不但未成年無照騎乘重型機車，打架鬧事、抽菸、喝酒、流連聲色場所樣樣來。而因為從小學武術的關係，加上父母對於其運動才能的培養，林怡先對於自己打架的功力相當自信，也由於這股自信，讓他與一票朋友在學校出盡風頭。然而一次重大事件的發生，讓林怡先徹底覺醒，重新思考人生日的和方向。

「雖然不是我做的，但是他的眼睛是因我而瞎的。」一場複雜糾葛的愛情關係，因此受到情敵百般阻撓和挑釁，林怡先憤而找了校外朋友來替自己出一口氣。結果事情演變成無法挽回的局面。語氣中多了一份哽咽，眼眶泛紅的他說，曾經試圖想要了解那位情敵的後續情況，無奈其從此杳無音訊。對他來說，這次事件是一輩子的痛，整整有半年的時間將自己封閉起來，拒絕與外界聯繫。就連到現在，他說，如果有機會，真的希望能夠親口向當年被打傷的同學說聲對不起。

加倍努力 扭轉人生

度過那段不堪回首的荒唐歲月，林怡先靠著自身努力插班考上中興大學物理系，自知起步晚的他



交大顯示科技研究所林怡先同學對於其言論引爆話題也被嚇了一大跳。直說：「我也沒想到事情會演變成這樣。」記者呂伯芬／攝影

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話／郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王／洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王／吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸／人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧／照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔／人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕／人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳／人物

比別人更努力，加上天資不錯，大二、大三兩學年總平均皆是全班第一。然而這似乎也不是想像中從此平步青雲的生活，因為初到中興大學，人生地不熟，加上醒目的花襯衫造型打扮，又愛在課堂上問問題，太出風頭的結果，就是遭致班上同學的排擠和欺負。雖然最後和平解決，也在班上找到知心好友，但林怡先表示：「這件事給我最大的體認就是能力真的很重要。我強因為我有能力。」接近自戀的說話方式來自對於自己的信心，他覺得只有努力不懈的人，才有成功和說大話的權力。

顯示科技，聽起來未來應當是相當具有前瞻性的行業。林怡先卻看得很淡，僅覺得這是興趣，未來不一定要走這行，也不一定要進竹科。目前與五個朋友成立了一個小組，計畫未來一齊創業。雖然還沒有明確的目標，但他說大家都很努力的在存錢，有人工作、有人投資，希望能夠盡快實現從大學以來就抱持的夢想。

林怡先表示希望未來能回到台中就業，除了生活環境品質考量外，也是希望能和家人在一起。林怡先縱使有著離經叛道的年少歲月，可是對於家人的感情卻始終相當親密，他笑稱，就像長不大的孩子，直到現在父母的想法還是對他處理事情和面對未來人生有著極大的影響力。

不在乎別人眼光，堅持一貫自我風格，林怡先在歷經過往風風雨雨，現在回過頭看，不會刻意與過去劃清界線，反而認為年少時期的叛逆行為，讓現在的他，在面臨人生舞台中諸多不如意的事情能適時調適自己。並且在看待許多事情的角度上，能以一種更加多元和同理心對待不同於自己的聲音和意見。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP